

amente se dice... de hoy se ce media. Santa Misa ten

perdido?

de la Guardia... a disposi... ger su dueño... tos y uno em... Pro Combatien... la vía pública... sión rural, don... antano.

municipal de

ción antivarió

ados en el día

y servida hoy:

ido servida a

tera 15 Marzo

trifunial.—El Di

doña Leonor

do, después de

Sacramentos

P. A.

jo político don

rtázar, herma-

nticos, primos,

obinos, sobri-

ector espiritual,

fectos,

las personas de

amistad enco-

os Dios Nues-

tan al funeral

de Miguel, a las

cto seguido a

su cadáver, por

in muy agrade-

ADA 26.

lerra

VILLAMARTA

de otro

seis entradas, 6'50;

ños, 0'65; Delante-

la 1 a la 10, 0'65;

Tertulia, 0'45

ENES

gadas Cádiz 9'50

» » » 11'30

» » » 16'10

» » » 21'30

» » » 0'54

gada a Jerez 5'26

» » » 9'30

» » » 12'7

» » » 19'29

» » » 20'50

gada a Jerez 10'36

Salé de Sevilla a las

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV — NUMERO 914

Jerez de la Frontera: Viernes 17 de Marzo de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España; eso somos nosotros.

SANCHEZ MAZAS

Europa recobra sus fronteras

En esta hora de Europa, nada han podido ante la realidad los builetes tradicionales de la diplomacia. Cuando el sol de sangre se hundía en el ocaso de una era y callaba el cañón, se quiso a bombo y platillo de utópicas concepciones de última hora, confeccionar para el cuerpo de este nuestro viejo mundo, con arreglo a patrones wilsonianos, un nuevo traje.

En la vida de los pueblos es siempre peligroso maniobrar con sofismas. Hay una esencia en sus almas que pasa por encima de límites y fronteras, y que es inútil soslayar: la tradición. Y entonces, en aquel ambiente alegre y confiado de hace veinte años, no se contó con ella. Así resultó todo. Se cortaron pedazos de geografías y como en un rompecabezas imposible, se p'giron a la buena de Dios para formar ese ente que tan gráficamente se ha venido llamando mosaico checoslovaco.

Una experta política de realidades frente a la agucia del antiguo estilo, vuelve a triunfar. El acuerdo de Munich—spilogo de la tensión de Europa—refrendó el compromiso de respetar la autonomía a Eslovaquia, pero la obligación no fue cumplida.

Desde diversas esferas checas había concomitancias notorias con Benes el fugitivo. Fugitivo después de fracasado. Y no sirvieron los cantos de sirenas de la Prensa democrática, más que para avivar la discordia. La Dieta eslovaca acuerda por unanimidad, ante la actitud equívoca de Praga, a desligarse por completo de un estado de cosas, que de haber seguido, hubiera enardecido mucho más el ambiente y el Presidente Hacha acuerda en compromiso léal con Adolfo Hitler, en poner los destinos de su pueblo oprimido, en los de la gran Alemania.

En Europa en definitiva no ha pasado nada. Las cosas han vuelto a su ser. Un Estado fuerte, que no podía permitir de ningún modo la amenaza del comunismo en sus aledaños, asegura llegando a Praga sin disparar un tiro, el orden de un país, en el que por conveniencias de unos pocos reinaba una anarquía a sueldo. Frente a una realidad que sin beneficio para nadie fué birlada hace veinte años, hoy en que ya están en desuso ciertas fórmulas, se ha impuesto la razón y el derecho. Los antiguos usos que predicaran antaño doctrinarios a la violeta, se han derrumbado como un castillo de naipes. Y por los caminos de Europa, borrados en su geografía por el despecho o la ineptitud, vuelven a florecer para bien de todos los brotes alegres de sus fronteras milenarias.

En la iglesia de la Merced

En el noveno aniversario del fallecimiento del Marqués de Estella

En la iglesia de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Merced, se celebró ayer un solemne funeral por el descanso eterno del que fué ilustre paisano nuestro el teniente general de los Ejércitos Nacionales, Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella (q. s. g. h.), con motivo de cumplirse el noveno aniversario de su sentido fallecimiento ocurrido en París.

Ante el altar de la Virgen morenita, por la que tanta vocación sentía nuestro don Miguel, ofició el capellán don Rafael Serrano Calderón, asistido además de los íntimos que le dedicaban los pios sufragios, otras numerosas personas.

El acto fué tan sencillo como emocionante. Terminada la ceremonia, los concurrenates a la misma se trasladaron a la Plaza de los Reyes Católicos, donde se alza el monumento grandioso que perpetúa la memoria del general Primo de Rivera, depositando al pie del mismo coronas y ramos de flores.

Durante el día no cesaron de desfilarse por aquel lugar numerosas personas con el mismo objeto. Nota muy simpática la ofrecieron las alumnas de la Escuela Maternal, que una a una fueron dejando ramos de flores naturales en el referido lugar.

Renovamos en esta fecha la expresión de nuestra más íntima condolección a los hijos y demás familiares del invicto general jerezano.

Llega a España el Embajador de Francia cerca del Gobierno del Generalísimo

San Sebastián.—Esta mañana, a las nueve, llegó al puente internacional de Irún, el embajador de Francia en España, S. E. el Mariscal Petain.

Fué recibido por diversas personalidades y por fuerzas del Ejército, que le rindieron los honores de ordenanza. En el puente internacional de Irún fué recibido por el gobernador militar de Guipúzcoa en representación del Generalísimo Franco, el coronel Hungría, el señor Teixidor, delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras autoridades militares, así como la Colonia francesa y un grupo de excombatientes que llevaban su bandera.

El gobernador militar saludó a S. E., dándole la bienvenida, con testando en idénticos términos el mariscal. Cambiados los saludos de rigor,

el mariscal Petain se trasladó a la villa que en San Sebastián se halla instalada la Embajada de Francia.

El S. E. U. de Sevilla organiza un festival de arte y deporte

Sevilla.—El S. E. U. va a organizar un festival de arte y deporte que tendrá lugar del 4 al 11 de Junio.

En los festivales tomarán parte delegaciones de todas las provincias de Andalucía.

El Caudillo recibe donativos para el Aguinaldo del Combatiente

Burgos.—S. E. el Generalísimo Franco ha recibido varios donativos en libros esterlinas, dólares y francos franceses, con destino a la suscripción abierta para el Aguinaldo del Combatiente.

CRONICA DE GUERRA

Otro fracaso de los rojos al apreciar que por el nuevo gesto de Alemania no se ha hundido el firmamento ni temblado las esferas

POR JUSTO SEVILLANO

Cuando el mapa de Europa se reconstruye con arreglo a una ley natural, desaparecidas las ficciones políticas que eran la amenaza de la guerra; cuando el engranaje de las naciones encuentra su exacto ajuste; cuando los perturbadores de la paz mundial y los peridores ocultos que han tiranizado el mundo en estos últimos siglos, vuelven a tener puestas sus esperanzas malditas en esa zona infernal que aún detentan los marxistas españoles.

Cuando los rojos desataron el golpe del Ebro, cuando quedaron situados en la encanada postura de la gran bolsa de Gandesa, pusieron todas sus esperanzas en que la guerra entre las naciones fuera un hecho. Sólo con el aniquilamiento de Europa podían prosperar los rojos españoles. Una guerra mundial era su salvación. Ellos no regeataron el sacrificio de vidas humanas, y entre las sierras de Caballs y de Pandols, y los montes de Fatarella, consumieron sus mejores unidades de choque y las Divisiones que habían podido concentrar y levantar en Cataluña. Allí pereció el Ejército rojo. Allí murieron millares de españoles que combatían obligados. Cuatro meses aguantaron en la orilla del Ebro en espera de que se declarara la guerra europea. Al fin, se llegó a la paz de

Munich antes que a la guerra con Checoslovaquia. Alemania obtuvo el reconocimiento de sus derechos naturales, y todos los hombres sensatos y de buena voluntad aceptaron la legitimidad de los hechos consumados.

Yo recuerdo el lenguaje de la prensa roja en aquellos días inolvidables, y recuerdo las declaraciones de aquellos millares de prisioneros que bajaban por la carretera de Balea camino de los campos de concentración. Era unánime la creencia de que la guerra europea había de estallar de un día a otro. La consigna: «Resistid, resistid, yo creo que se lanzaba con tanto ahínco, mirando, más que el frente nacional, el frente extranjero.

El Caudillo siguió serenamente su plan. Cuando llegó la hora, hubo un cambio de frente, una nueva alineación de efectivos, y en menos de dos meses quedó liquidada la guerra en Cataluña y pacificada y puesta en valor la hermosa y rica región que siempre fué esperanza de los perturbadores. Ahí era nada poder contar para sus servicios los rojos internacionales con una región como Cataluña. Se frustraron los propósitos turbios y cínicos, se alejó el peligro de una conflagración, y los rojos fueron derrotados.

Sin embargo, véase que algo extra-

ño y turbio sigue operando en la zona roja, que allí hay ocultas voluntades que sugieren actitudes raras, que promueven alzamientos y, tan pronto logran la pacificación, los perturbadores vuelven a unirse de nuevo para proseguir la guerra. ¿No se vé en todo esto algo extraño? Europa, en tanto, escarmentada quizás en cabeza de españoles, huye de la guerra y busca la paz lejos de las disenciones políticas.

Si los rojos piensan ahora también que los nuevos sucesos ocurridos en la Europa central van a traer pareja das nuevas complicaciones que les permitan levantar la cabeza, se han equivocado. La paz llegará para nosotros. Los intereses de España, sólo en España y por españoles, se ventilan. Los que han sacado de sus límites naturales y de su frontera nativa la cuestión española, han tenido el último fracaso al ver que ni se hunde el Firmamento, ni tiemblan las esferas por el nuevo gesto de la gran Alemania.

Nosotros, vamos también hacia la gran España, y una mañana cualquiera, los cornetes tocarán: ¡De frente! Ahí está nuestra esperanza.

Nuestro teléfono es el 2008

Otro donativo del gobernador de Tenerife para las poblaciones liberadas

Burgos.—El gobernador civil de Tenerife ha hecho un nuevo donativo de docientas toneladas de plátanos con destino al auxilio de poblaciones liberadas.

El Gobierno de Luxemburgo reconoce de "jure" al de la España Nacional

Burgos.—El ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo, ha comunicado por mediación de nuestro representante en Bruselas, que su país ha decidido reconocer de "jure" al Gobierno de España.

En la Embajada de España en Roma

Un banquete en honor de la Misión extraordinaria presidida por el ministro de Agricultura

Burgos.—Anoche tuvo lugar en el palacio de España en Roma, residencia de nuestro embajador en la Santa Sede, señor Yanguas Messias, un banquete en honor de la Misión extraordinaria que, presidida por el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, asistió a Roma para concurrir a los actos de la coronación de S. S. el Papa Pío XII.

A la comida asistieron miembros de nuestra Misión y destacadas personalidades, entre las que mencionamos al príncipe Chigi, gran maestro de la Orden de Malta; ministro de Educación Nacional del Gobierno portugués, nombrado embajador extraordinario de Portugal para la ceremonia de la coronación, y acompañados de sus señoras; los embajadores y ministros de Italia, Alemania, Portugal, San Salvador y Hungría, altas personalidades del Vaticano y representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en Roma.

La reunión ha sido de las más brillantes de las que se han celebrado en Roma, y dió ocasión para que los asistentes a ellas demostraran su admiración a la España que renace bajo la dirección de nuestro Caudillo.

El camarada Rafael Sánchez Mazas, fundador de la Falange, colaborador de José Antonio y creador de nuestro estilo, hará oír su cálido verbo el día 19 en Zaragoza.

En Sevilla se celebran funerales por el alma del general Primo de Rivera

Sevilla.—Se han celebrado solemnes exequias en sufragio del inolvidable general excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, a las que asistió numeroso público. En el centro del templo habíase colocado un túmulo cubierto con

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos. El "Boletín Oficial del Estado" publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que las operaciones de crédito que realicen la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid no estén sujetas al límite de 500.000 pesetas que se establece en la ley de 25 de Junio de 1938.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical fijando los decretos de registros de las entidades aseguradoras del trabajo en los ejercicios de 1936, 1937 y 1938.

Orden del mismo Departamento dictando normas para el pago del Subsídío Familiar a empleados y trabajadores del Estado, provincia y Municipio.

Estas nóminas especiales se abonarán por Subsídío Familiar a cuantos acrediten su condición de subsidiario.

El descuento del uno por ciento tendrá que hacerse efectivo por los beneficiarios en el momento de percibir el pago de los sueldos o jornales, sea cual fuere el plazo a que se refiera y recaerá sobre el importe de la nómina de los haberes sin computar los que se perciban por residencias o dietas.

Orden de la Subsecretaría de Marina disponiendo que los individuos pertenecientes al Cuerpo de Intervención de Marina, vestirán en lo sucesivo el uniforme militar con los mismos distintivos y emblemas que los de Intendencia de la Armada, sustituyéndose el fondo blanco de éste por el del uniforme.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, modificando la convocatoria para el curso de formación de capitanes provisionales de Ingenieros, en el sentido de que el número de oficiales a admitir

orespona negros, sobre el que des cansaba la bandera española.

El acto fué presidido por algunos familiares del ilustre general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y una comisión de la Grandeza de España.

Se le confía una misión a un diplomático británico

Londres.—En el Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobier-

no se le confía una misión a un diplomático británico.

El presidente del Gobierno de Hungría declara que los Cárpatos y Ucrania quedan anexionados a aquel territorio

Budapest.—El presidente del Gobierno de Hungría ha declarado solemne y de manera oficial en la mañana de ayer, que los Cárpatos y Ucrania han quedado anexionados al Gobierno de aquella República.

Se le confía una misión a un diplomático británico

Londres.—En el Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobier-

El Consejo de Ministros de ayer

Una referencia verbal del Sr. Serrano Suñer

Burgos.—En la tarde de ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo Franco.

A la entrada ninguno de los consejeros hizo manifestación alguna a los periodistas.

Poco antes de las doce de la noche concluyó la reunión ministerial. El ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió a dicha hora a los periodistas, a los que facilitó la siguiente referencia verbal:

—El Consejo ha aprobado una ley por la que se autoriza al ministro de Hacienda para decidir en cuanto se refiera a la admisión de cheques en los pagos que se realicen a las Cajas Públicas o que por éstas se efectúen. Ha sido aprobada también una ley creando el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional y un decreto nombrando jefe del mismo a don Joaquín Benjumea Burín.

Otro decreto organizando la Jefatura de Fronteras del Pirineo Oriental y confirmando en su cargo para la misma al señor Correa Vogliesson, gobernador civil de Gerona. El ministro de Organización y Acción Sindical informó extensamente sobre un proyecto de ley sindical, exponiendo sus directrices y características principales. Se han aprobado también los siguientes decretos:

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Sin novedades dignas de mención. Salamanca 16 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor. FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Francia ante los presentes acontecimientos europeos ¿Se va a reformar el Gobierno Daladier?

Nueva York.—De París se reciben noticias dando cuenta de que en los centros políticos y particulares se afirma que frente a los acontecimientos internacionales que se vienen desarrollando Francia tratará de modificar el actual Gobierno para dar al nuevo una mayor garantía y solidez.

Las mismas noticias añaden que los elementos socialistas, comunistas y diputados de los grupos parlamentarios independientes, de tendencias izquierdistas, quieren aprovechar esta coyuntura para llevar a cabo una tentativa que consiste en que salga del Gobierno, si no su actual jefe, Daladier, al menos el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, al que consideran como más aproximado a la política de contacto con los Estados de régimen autoritario.

Por otra parte, los grupos parlamentarios derechistas, tanto de la Cámara de Diputados como del Senado, proclaman que por el momento no hay más hombre que Daladier para llevar adelante la nueva gubernamental.

También consideran que aquí es el único que puede alcanzar una política de equilibrio de Francia con relación a los acontecimientos de índole internacional.

Más de la actual situación política en Francia

París.—En el seno de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Diputados, ha sido criticada duramente en la sesión de ayer, la política del ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet.

Intervinieron en el debate algunos vocales de aquel cuerpo consultivo. Sin embargo de los alarmantes rumores que circulan, se tiene la impresión fundada en la realidad del momento, de que en la Cámara de Diputados no será planteada esta cuestión hasta que haya sido liquidada la visita del Presidente de la República francesa, Lebrun, a Inglaterra.

Otras noticias dan la seguridad de que Daladier ha convocado al Gobierno a una reunión extraordinaria que se celebrará hoy viernes y que será presidida por el jefe del Estado, Lebrun.

Se cree que en esta sesión será examinada la cuestión de la anexión a Alemania de los territorios de Bohemia y Moravia.

El presidente del Gobierno de Hungría declara que los Cárpatos y Ucrania quedan anexionados a aquel territorio

Budapest.—El presidente del Gobierno de Hungría ha declarado solemne y de manera oficial en la mañana de ayer, que los Cárpatos y Ucrania han quedado anexionados al Gobierno de aquella República.

Se le confía una misión a un diplomático británico

Londres.—En el Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobier-

El Consejo de Ministros de ayer

Una referencia verbal del Sr. Serrano Suñer

Burgos.—En la tarde de ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo Franco.

A la entrada ninguno de los consejeros hizo manifestación alguna a los periodistas.

Poco antes de las doce de la noche concluyó la reunión ministerial. El ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió a dicha hora a los periodistas, a los que facilitó la siguiente referencia verbal:

—El Consejo ha aprobado una ley por la que se autoriza al ministro de Hacienda para decidir en cuanto se refiera a la admisión de cheques en los pagos que se realicen a las Cajas Públicas o que por éstas se efectúen. Ha sido aprobada también una ley creando el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional y un decreto nombrando jefe del mismo a don Joaquín Benjumea Burín.

Otro decreto organizando la Jefatura de Fronteras del Pirineo Oriental y confirmando en su cargo para la misma al señor Correa Vogliesson, gobernador civil de Gerona. El ministro de Organización y Acción Sindical informó extensamente sobre un proyecto de ley sindical, exponiendo sus directrices y características principales. Se han aprobado también los siguientes decretos:

Bien que van a poner agua por medio

Ciudad de Méjico.—Se afirma que los nefastos políticos españoles Ne grín y Alvarez del Vayo han solicitado autorización para residir en territorio de Méjico.

El Gobierno federal de esta República parece que ha accedido a ello a condición de que uno y otro se comprometan a no desarrollar en aquel país actividades políticas de ningún orden.

De la incorporación de Bohemia y Moravia a Alemania

Praga.—El general comandante jefe del Estado Mayor del Fuhrer ha hecho público solemnemente que Moravia y Bohemia han sido ocupadas en su totalidad por el Ejército alemán.

Al llegar el Canciller al llamado Castillo de los Presidentes, se le rindieron los honores militares correspondientes a su jerarquía.

La muchedumbre aclamó con todo entusiasmo al Canciller alemán. La población aparecía engalanada, ondeando en los edificios públicos y particulares la bandera con la Cruz Gamaida.

La anexión a Hungría de los territorios Cárpatos y Ucrania

Nueva York.—Un mensaje captado de la Europa Central en esta capital, da cuenta de que Waloeschini, jefe del Gobierno de los Cárpatos y Ucrania ha huido con dirección a Rumanía, con los miembros del Gobierno de que era Presidente y con otras personalidades que ejercían influencia sobre él.

Una orden interesante del Ministerio de la Gobernación

Burgos.—El Ministerio de la Gobernación ha dictado una disposición de suma importancia.

En ella se consigna que, normalizada la vida civil en Cataluña, se hace público que la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad (Valladolid), autorizará al trasladado a aquella región a quienes acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ella sus actividades y sus destinos, autorización que se hará extensiva a sus familiares.

Las autorizaciones y salvoconductos deberán solicitarse en los Gobiernos civiles. Las solicitudes irán evaluadas por dos firmas de solvencia y se elevarán al gobernador civil de cada provincia para su resolución.

COMANDANCIA MILITAR AVISO

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de ganado lanar de este término municipal, sin excepción alguna, que a la mayor urgencia posible se deberán presentar en esta Comandancia Militar, al objeto de poder cumplimentar órdenes de la Superintendencia. Jerez 16 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

# MARCO de la Prensa

## ARRIBA ESPAÑA: Pamplona

En un editorial titulado «Marina Española», el gran diario navarro exalta la frase pronunciada por el Generalísimo ante las unidades que revistó en el soberbio desfile naval de la bahía de Tarragona. «Yo espero añadir un cero a la cifra que arroja la suma de estas naves que hoy he revistado».

En la revista naval de la capital mediterránea desfilaron 15 navíos. Franco ha prometido 150 barcos de guerra. Y esta es la mejor promesa que ha oído España desde la fecha nefasta de Trafalgar.

Lo primero el mar, dominar el mar, vencer el mar. Después la conquista de tierras viene de añadidura. Porque a través de la Historia los que dominaron el mar alcanzaron siempre el triunfo.

La Atenas de las guerras médicas era un país breve y poco poblado. Los persas dominaban la mitad del Asia y contaban millones de soldados. Pero los atenienses dominaban el mar y fueron siempre victoriosos.

Venecia era una ciudad indefensa, pero su poderío naval la hizo inaccesible a las invasiones. En 1814 y 1914 Inglaterra dominaba el mar y Napoleón y Guillermo II tenían los mayores y mejores ejércitos. Pero Inglaterra resultó vencedora.

Por eso: porque la decadencia española cayó a saltos, a golpe de mar: La Invencible, Trafalgar, Santiago de Cuba, nuestra primera mirada de reconstrucción militar tenderá hacia el mar, ruta providencial de nuestros destinos.

Hay que crear un ambiente naval. Antes, cuando «faltaba» el trabajo en Ferrol o en I. Carraca, se destacaba una comisión para «suplicar» al ministro un cañonero como pudiese pedirle una representa-

ción de cereales o una máquina frigorífica.

Frente a la vieja frase: «Honra sin barcos», nosotros oponemos ahora esta otra: «Honra y barcos». Ambas realidades. Cuantos más barcos, mayor y más acatada la honra. Es el mejor procedimiento para hacerse respetar de la actividad diplomática: una buena artillería naval y una buena flota, en suma, eficiente y capaz.

## AZUL: Córdoba

### Fuero del Trabajo: exaltación de la artesanía

«La razón es eficiente en cuanto con brevedad, con laconismo preciso, es explicativa de un hecho tangible».

Inicia con estas palabras, su último artículo de fondo, el diario cordobés AZUL. Hemos sentido siempre una inclinación irresistible por la acción, la obra manifestada con anterioridad a las razones. La razón no puede, ni aún en su fondo, eludir los problemas latentes de la vida. Por eso, ahora, en Marzo, el día 9, que ha hecho un año de la promulgación de la Ley del Fuero del Trabajo, se siente una vez más la realidad de las obras de Franco, que se razonan después: cuando pasaron a ser felices realidades.

El «Fuero del Trabajo»—escribe el editorialista del diario AZUL—es todo un modo de entender y de ser. Es un ejemplo claro del espíritu sindical, nacional-sindicalista, de España, del espíritu cristiano: una exaltación de la artesanía, una admirable obra social del Generalísimo, puesta en marcha ya hace un año. Y que es, en suma, uno de los más sólidos y firmes puntales de la obra de justicia que tiene emprendida.

## Santoral y Cultos

Santo del día.—Viernes IV de Cuaresma San Patricio, ob. y cf.

Santo de mañana.—San Braulio, ob. Jubileo Circular: Hoy: En San Miguel. Mañana: En dicha iglesia.

ASOCIACION MARIANA DE MAESTROS NACIONALES

Se invita a las señoras maestras a la conferencia mensual que dará el R. P. Director de la Asociación, en la Casa de las Religiosas Reparadoras, hoy Viernes 17, a las cinco y media.

### EN LAS ANGIUSTIAS

A las siete y media de la tarde de hoy tendrán lugar los cultos semanales en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

### VIACRUCIS POR ESPAÑA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio a las siete y media de la tarde en la iglesia de San Dionisio.

### EN EL CARMEN

Solemne septenario en honor del Patriarca San José, que empezó el día 13 del actual.

Todos los días, a las nueve de la mañana, misa cantada en honor del bendito Patriarca.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicio con gozos cantados y sermón a cargo de los RR. PP. de esta Comunidad.

### SOLEMNE SEPTENARIO

que la antigua y venerable Hermandad del Patriarca Señor San José, establecida canónicamente en la iglesia de Santo Domingo, consagra a su santo titular el glorioso Patrón de la Iglesia Universal, dando principio el día 13, a las siete menos cuarto de la noche, ante la Adorable Presencia de Jesús Sacramentado.

El día 19 fiesta principal del Santo y último del septenario, a las diez y media de la mañana, función principal, en la que panegirizará las glorias del Santo Patriarca el elocuente orador agr. do Rvdo. Padre Fray Donato Fernández, O. P.

Los Hermanos de San José, cumpliendo sus Estatutos y sobre todo siguiendo los impulsos de su devoción, congregarán en la misa de ocho, a cuyo acto se invita también a los demás fieles y especialmente a los que componen la Corte del Santo Patriarca.

Este día, después de los ejercicios de la noche se cantará un solemne responso en sufragio de los Hermanos difuntos.

### EN SAN JUAN DE LETRAN

La Antigua, Venerable y Piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, consagra su anual solemne septenario a las sagradas imágenes que venera.

Dió principio el lunes 13 de Marzo de 1939, a las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado. Predicando todas las noches el reverendo padre Enrique Morente S. Barahona.

Todos los días habrá misas rezadas a las ocho y media y nueve y media, siendo esta última aplicada por la intención de doña Carmen Benítez, viuda de Zaldívar, por el eterno descanso del alma de su difunto esposo (q. e. s. s.) y cantada a las nueve.

El domingo 19 de Marzo, último día del septenario, habrá Misa de Comunión general, a las nueve, cumpliendo con el precepto Pascual, todos los fieles que en este día reciban la Sagrada Comunión en esta iglesia y a las once será la función principal, que así como la misa de Comunión general, septenario, etc., será aplicada por el eterno descanso del alma del ilustrísimo señor don Juan Pedro de Domecq y Núñez de Villavicencio (q. e. s. s.), en la que predicará el citado padre Morente S. Barahona.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

para señoras y señoritas en el convento de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, calle Medina, 40. Dieron comienzo el día 12 de Marzo (tercer Domingo de Cuaresma). A las seis de la tarde será la plática preparatoria, terminando el Sábado, 18, con la misa de Comunión general a las ocho y media.

Los Santos Ejercicios son dirigidos por el Rvdo. Padre Antonio de Vito, de la Compañía de Jesús.

Distribución.—Mañana: Ocho y cuarto Santa Misa. Diez y cuarto. Meditación, Once y media. Plática. Doce. Salida.

Tarde: Cuatro. Meditación. Cinco. Santo Rosario. Cinco y tres cuartos. Meditación. Seis. Salida.

Las señoras y señoritas que deseen hacer los Santos Ejercicios internar o medio pensionistas avisarán con unos días de anticipación.

Se ruega a todas las ejercitantes, sean puntualísimas a las horas de empezar las meditaciones y guarden silencio a la entrada y salida, procurando todo el recogimiento posible para su mayor provecho espiritual.

### EN MARIA REPARADORA

Ejercicios Espirituales.

Para obreros: Comenzaron el 12 de Marzo dirigidos por el P. Luis Avila, S. J., para terminar el Sábado 18 con la Comunión general.

Para señoras: Comenzarán el 19 de Marzo, dirigidos por el P. José Vidal, S. J., para terminar el 25 con la Comunión general.

Para señoras y señoritas maestras: Comenzarán el 31 de Marzo, dirigidos por el P. Agustín Palacios, S. J., para terminar el 5 de Abril con la Comunión general.

### EM SAN MATEO

Solemne septenario que la Hermandad del Silencio de Nuestro Padre Jesús de las Pinas y María Santísima del Desconocido, consagra su anual solemne septenario a la sagrada imagen que venera.

Dió principio el lunes 13 de Marzo de 1939, a las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado.

Dará principio a las siete de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, el día 19, a las seis y media de la tarde.

# GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

# CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS SOLERO

## Sección Oficial

### Cuerpo de Mutilados de Guerra

#### Comisión Inspectoral Comarcal de Jerez de la Frontera

Concedido por la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria un nuevo plazo que terminará el 30 de Marzo actual para la presentación de los Censos por losadores de trabajo que aún no lo hubieran efectuado, se avisa a los mismos por medio del presente para su conocimiento y efectos consiguientes, advirtiéndose que se trata de un nuevo Censo, que vienen obligados a formularlo todos aquellos patronos que no lo tengan hecho después de primero del año en curso, considerándose vencidos y sin valor alguno los que fueren presentados con anterioridad a esa fecha.

Al propio tiempo se hace saber que los contraventores serán sancionados por la Autoridad Militar, a la que se dará cuenta de aquellos que no presenten el Censo de su personal al transcurrir el plazo señalado.

Los impresos se recogerán en esta Comisión (Sala-Audiencia del Juzgado de Instrucción número 1), durante las horas de oficinas para el público. Jerez de la Frontera 7 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente accidental, Salvador Rivero Pastor.

### Oficina Local de Colocación Obrera

#### Aviso

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta Oficina, se ruega pasar por la misma los obreros comprendidos en los números 17 001 al 17 100.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 18 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.

### Comisión Local de Subsidio al Combatiente

#### AVISO

Se hace saber a todos los beneficiarios de subsidio por la nómina de esta Comisión de mi Jefatura que aún no hayan completado el expediente, que deben traer los documentos que les faltan antes del próximo pago.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

### Licencias de Radio

A partir del día 1.º de Marzo se ponen al cobro en las oficinas de Telégrafos, todos los días laborables de 9 a 12.

El periodo voluntario termina el 31 de Mayo.

## El cincuentenario del Cuerpo de Correos

En toda España se celebran actos religiosos a la memoria de los Caidos

En estos días se celebra el cincuentenario de la creación del Cuerpo de Correos, por lo que en toda España han tenido lugar solemnes ceremonias religiosas.

En Valladolid se ha celebrado en la iglesia de San Esteban un solemne funeral, que se vio concurridísimo, asistiendo funcionarios de la Dirección General del Cuerpo y otras personalidades.

### Aviso importante

La Empresa Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, avisa al público jerezano que el único lugar en el que se reciben encargos y se hacen factoraciones, mediante entrega del oportuno talón-resguardo, es en SU NUEVA OFICINA INSTALADA EN JEREZ, MERO 6 (antes Correiros). M. tira este aviso el conocimiento que ha tenido la Empresa de que determinados individuos, fingiéndose empleados o agentes de «La Valenciana», programan recoger encargos que, por no llegar a sus destinatarios, programan reclamarlos, de las cuales no puede ser responsable el señor Jiménez.

«La Valenciana», repetimos, no responde más que de los encargos que se depositan en su mencionada oficina y de las facturaciones que en la misma se realizan.

LA EMPRESA

**- Casa Palacio -**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1261.  
Fábrica y Oficina Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274  
13237 DE LA FRONTERA

+  
NOVENO ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA  
**Doña Mercedes Varela Corrales**  
Esposa que fué de don José Paz Partida  
Que falleció en esta ciudad el día 19 de Marzo de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.  
La misa de requiem con responso que se celebrará mañana sábado 18, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.  
Su viudo, hijos, nietos, bisnietos y demás familia,  
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

## Ayer...

### Hace cincuenta años

En el vapor «Alfonso XII» venía a España el vicepresidente de la República Argentina. Desembarcaría en el puerto de Cádiz y posiblemente se detendría a su paso por ésta para visitar nuestras principales bodegas.

Partida de los vinos exportados por la bahía de Cádiz: Para Puerto Rico, 2 botas y una cuarta. Para la Habana, 7 botas, 3 octavos y 457 cajas. Para Veracruz, 145 botas, 3 cuartas y 483 cajas. Para New York, 262 botas, 3 cuartas y 12 cajas.

El día de San José se celebraría en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen solemne función religiosa con sermón a cargo del excelentísimo e ilustrísimo señor don Fernando Hita y Gutiérrez, obispo de Tuy.

El señor García Gutiérrez, oficial del submarino «Peral», que se encontraba en Madrid de paso para Londres, conduciendo los aparatos que sufrieron desperfectos, confesó con el ministro de Marina, quien le prometió que continuaría dispensando al inventor del submarino toda su protección, pues tenía gran fe en el éxito del invento.

El ministro de Marina dictó una Orden disponiendo que las pruebas preliminares tuviesen un carácter absoluto de reserva.

En el Teatro Principal anunciábase para tal día como hoy el siguiente programa: «Certamen Nacional», «La Diva», «Apuntes del Natural», «Un Tigre de Bengala» y «Caramelo».

Hablábase del relevo del general Weyler de la Capitanía general de Filipinas.

En la dehesa de «Bolaños» continuaron las faenas de tentadero de reses bravas de la ganadería de don José de Domecq, faenas que hubieron de suspenderse la semana anterior a causa del mal tiempo.

Se tentaron por varias parejas veintidós becerros, dando todos excelente resultado.

A los invitados se les sirvió un espléndido almuerzo.

En San Fernando dió a luz un niño nuestra paisana la distinguida señora doña Mercedes Rendón, esposa del farmacéutico don Miguel Matutes.

Romero, por delito de atentado a los señores de la autoridad.

El Representante de la Ley, en sus conclusiones provisionales interesó para la procesada, la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y multa de 500 pesetas; y el defensor don Luis Beltrami, la absolución.

Terminadas las pruebas, el Representante de la Ley modificó sus conclusiones, solicitando la pena de seis meses de arresto; pero la defensa insistió en la absolución.

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Cádiz, contra Manuel Pizarro Rodríguez.

El abogado defensor don José María Pérez Halcón, solicitó la absolución.

Terminadas las pruebas, tanto la acusación como la defensa elevaron a definitivas sus conclusiones.

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Sanlúcar de Barrameda, contra Luisa García

**GARVEY**  
- JEREZ - COÑAC -  
Típico Fino — Amontillado Fino

De te  
Donativo al  
celona  
Berlín.—El «Au  
mán, a instancias de  
celona, ha puesto  
«Auxilio Social» p  
camiones «Henschel  
ladas, para la distri  
res en esta ciudad.  
Los camiones sa  
mer vapor con dest  
catalana.  
La F  
Leipzig.—La ofi  
comunica que el r  
rebasa todavía el r  
por la Feria de 193  
El aumento de p  
limitado al mercad  
bida una serie de  
eros han efectuado  
yor de compras.  
La animación de  
de materiales de co  
no se clausurará d  
mes, ha sido hoy t  
tensa. Compradores  
cedentes de países  
de las Indias, del E  
han comprado a la  
nica, las nuevas lá  
curio. La oficina d  
ya, tres días ant  
ción, que el resul  
será excelente.  
Sigue la rg  
lestina  
Beirut.—De Tran  
nican que los activ  
Samar, en el territ  
dania, y que lo h  
pués de una escara  
Desmintien  
Basilea.—El pe  
Nachrichten» se r  
culos del «Journal  
bre las intenciones  
aña contra Holo  
El ministerio fed  
mente convencido  
de una mixtificació  
invencciones cuya  
vocar el pánico y  
pueblos contra las  
Roma-Berlín.  
Los aconte  
Checoslov  
Prensa par  
Paris.—Los acon

# De todo el mundo

## Donativo alemán para Barcelona

Berlín.—El «Auxilio Social» alemán, a instancias del alcalde de Barcelona, ha puesto a disposición de «Auxilio Social» para Cataluña seis camiones «Heuschel» de 4,5 toneladas, para la distribución de víveres en esta ciudad.

Los camiones saldrán en el primer vapor con destino a la capital catalana.

## La Feria de Leipzig

Leipzig.—La oficina de la Feria, comunica que el resultado de ésta rebasa todavía el record alcanzado por la Feria de 1938.

El aumento de pedidos no se ha limitado al mercado alemán; también una serie de Estados extranjeros han efectuado un número mayor de compras.

La animación de la Feria Técnica de materiales de construcción, que no se clausurará hasta el próximo mes, ha sido hoy también muy intensa. Compradores extranjeros procedentes de países iberoamericanos, de las Indias, del Irk y de Egipto, han comprado a la Casa de la Técnica, las nuevas lámparas de mercurio. La oficina de Prensa señala, que el resultado de la Feria será excelente.

## Sigue la agitación en Palestina

Beirut.—De Transjordania comunican que los activistas de Palestina han atacado el puesto de policía de Samar, en el territorio de Transjordania, y que lo han ocupado después de una escaramuza.

## Desmitiendo un infundio

Basilea.—El periódico «Basler Nachrichten» se refiere a los artículos del «Journal des Débats» sobre las intenciones agresivas de Alemania contra Holanda y Suiza.

El ministerio federal está plenamente convencido de que se trata de una mixtificación, de una de esas invenciones cuya finalidad es provocar el pánico y empujar a los pueblos contra las potencias del eje Roma-Berlín.

## Los acontecimientos de Checoslovaquia en la Prensa parisina

París.—Los acontecimientos che-

coslovacos han cogido de sorpresa en la Prensa parisina.

Cuando aún se estaban imprimiendo los periódicos, no era todavía conocida la entrevista entre el Führer y el Presidente de la República checa, doctor Hacha.

Los periódicos no hacen más que relatar las noticias que últimamente conocían. Y toda la Prensa refleja la impresión de que para Checoslovaquia ha sonado la última hora.

Todos los periódicos confirman que Francia e Inglaterra no se inmiscuirán en estas cuestiones.

## Los periódicos ingleses y la cuestión checa

Londres.—Todos los periódicos desde las seis de la mañana publican ediciones especiales en las que relatan los actuales momentos que vive la Historia de Europa.

Las ediciones con gran profusión de titulares, como sólo acostumbra suceder en Inglaterra en acontecimientos de vitalísima importancia, dedican en todos los órganos de la Prensa inglesa extensas cabeceras, que dan cuenta de las últimas noticias.

Se comenta principalmente la puesta del país checo bajo la protección del Reich, la entrada de las tropas alemanas, y la proclama del doctor Hacha dirigida a su pueblo, para que conserve la calma y no ponga resistencia alguna.

Las modificaciones del mapa de Europa que han sido realizadas ayer, se muestran a los lectores por medio de unos mapas, que figuran en las principales páginas de los rotativos.

## PERDIDA

La de un pequeño crucifijo de oro.

La persona que lo entregue en San Miguel 12, será gratificada si lo desea.

## Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA. Producto de los Laboratorios FREIXINET. CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antídoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

## Doloretas

El antídoloroso ideal



# BANCO DE BILBAO

## El BANCO DE BILBAO

tiene establecidas en los principales centros de actividad industrial y comercial de

# CATALUÑA - BARCELONA, REUS, SABADELL, TARRASA, GERONA, etc.,

Sucursales dotadas de la más perfecta organización, que vienen ya actuando en el cumplimiento inmediato de cuantas operaciones realizan los Establecimientos bancarios de primer orden

## - Notas Taurinas -

### Un Pascual que no es Pascual.

Por aquí el único Pascual cuyo nombre suena más, se apellida Márquez.

Pero ahora resulta que hay otro Pascual; Pascual Bernal, que es un excelente rehiletero zaragozano, hermano del aplaudido novillero, a quien sorprendió el Movimiento en Barcelona, donde las ha pasado muy «negras».

Como es natural, Pascual el de allá está deseando volver a su patria chica y ponerse en contacto con sus paisanos y volver a los ruedos en la temporada que se avicina.

### Buena temporada se presenta en Valladolid.

Si, señores. En Valladolid se presenta una buena temporada.

Se inaugurará el domingo 19, es tando contratado hasta ahora Pepe Luis Vázquez, que actuará con otros dos novilleros de postín en la lidia de seis hermosos bichos de acreditada ganadería.

El empresario—Valladolid tiene empresario,—está animado de los mejores deseos.

Ha dicho que a mediados del próximo mes de Mayo hará su presentación como revelación de la temporada el pequeño Antolito «Bienvenida», continuador de dinastías de famosos toreros.

Por último, el empresario de Valladolid se ha expresado en estos términos:

«Puedo también anticipar que, apesar de la distancia de tiempo, tengo adquiridos para las venideras ferias los toros que se lidiarán y que pertenecen a las ganaderías de doña Carmen de Federico, don Arturo Sánchez Cobaleda, don Graciliano Pérez Tabernero y don Felipe de Pablo Romero. Este empresario no es ni más ni menos que el señor Pagés, que ha

terminado su entrevista con el portero de dicha capital con estas palabras:

«Es que he de advertirle que el pleito aquel con la Unión de Ganaderos ya no existe; aquello—que tampoco favorecía a la afición—es cosa muerta.

¿A qué hacer comentarios?

### En la Hípica de Tetuán.

En la Hípica de Tetuán se improvisó el domingo último una plaza de toros, celebrándose un atrayente festival que llevó numerosísimo público.

Se lidiaron becerras de la vacada de Vergara, que dieron gran juego.

En primer lugar actuó el distinguido joven jerezano Alvaro de Domecq y Díez, jinete de soberbia jaca andaluza, que hizo galas como caballista consumado y como rejoneador seguro, escuchando los aplausos más entusiastas.

Luego torearon Marcial Lalanda, Luis Fuentes Bajarano, Pepe Mejías «Bienvenida», Rafael Ortega «Galito», José Ignacio Sánchez Mejías y Antolito «Bienvenida».

El padre de éste actuó de asesor, por cierto muy acertadamente, en esta fiesta, que resultó brillantísima en su doble aspecto económico y artístico.

### Noain toreará el 19 en Calatayud

A beneficio del Sanatorio de la Virgen de la Sierra, situado en Villarroya de la Sierra, se celebrará el 19 del actual, festividad de San José, un festival taurino en la plaza de Calatayud.

Tomará parte el excelente matador de toros Jaime Noain, que des pachará cuatro reses de Ignacio Encinas.

Actuará de sobresaliente Modesto Rodríguez. DON BRAULIO.

# Sucesos

## PASTOREO ABUSIVO

Los guardias municipales de la sección rural Romualdo y Juan Pérez Galdón dan conocimiento a sus jefes que les había denunciado Francisco Bica González, colono del cortijo denominado «Espanta Rodrigo», que el encargado de la explotación finca Manuel Fuentes Guzmán, había sorprendido por tercera vez pastando y haciendo daños en sembrados de trigo de dicho cortijo a seis caballerías mayores de la pertenencia de Manuel Rainald Jiménez, que habita en tierras del cortijo de Santo Domingo.

Se cita como testigo a Diego Domínguez Caraballo que reside en la finca del denunciante.

Los mismos funcionarios expresan que habían sorprendido pastando y haciendo paradero en la «Cañada del Carrillo» a trece reses de ganado vacuno propiedad de José Enrique Padilla, que vive en dicha Cañada; cinco reses de igual clase, de Manuel Galán Andrade, que habita en la Sierra de San Cristóbal; seis más de la pertenencia de José Romero Díaz, vecino del mismo lugar y otras seis de José Enri-

que Más, igualmente residente en la Sierra de San Cristóbal.

## CAUSANDO DAÑOS EN LOS JARDINES

El guardia municipal Antonio Aguilera da cuenta a sus jefes que le había denunciado Diego Martínez Ramírez, guarda de los jardines situados en la calle Julio Ruiz de Alda, que había sorprendido causando daños en uno de los macizos de los mismos, a una caballería menor propiedad de Rafael Marchán García, que habita en el pago de «Lima», contraviniendo el artículo 596 de las Ordenanzas Municipales.

## UN NIÑO CON QUEMADURAS

Por el profesor médico de guardia señor Puerto Calderón, auxiliado por el practicante señor Ramírez, fué asistido en la tarde de ayer en la Casa de Socorro de la calle Arcos, el niño de dos años, Federico Rueda García, que vive en Zaragoza 4. Presentaba quemaduras de primero y segundo grado en ambas regiones glúteas, pronóstico menos grave, las que causó en el expe-

sado domicilio al caer sobre un recipiente que contenía agua hirviendo.

## SE CAYÓ POR LA ESCALERA

En su domicilio de Zaragoza 4, tuvo la desgracia de caerse por la escalera, el niño Juan Rueda García, de 6 años.

Trasladado a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el médico de guardia señor Puerto y practicante señor Ramírez, de contusión con hematoma en la región biparietal. Pronóstico reservado.

Una vez asistido pasó a su indicado domicilio.

## Lo que piden nuestros soldados

Desean unas botellitas de González Byass, Francisco Oliva Reyes, Antonio Benítez López y Manuel Muñoz Fernández.

Los tres del Regimiento de Lepanto núm. 5, 2.ª Compañía, 11 Batallón, Estafeta, 87.

La escuadra de «Los caminantes sin descanso», nos formula las siguientes peticiones:

Bartolomé Puente Alba, desea papel de lija para limpiar el fusil por si tiene que darle la última paliza a los rojillos.

Manuel Gómez Sánchez, novelas de aventuras policíacas.

Pedro Sánchez Sánchez, un trompo con su guita y una carterita para guardar las cartas y las fotos de la novia.

Juan Jiménez Cano, diez céntimos de bolines y un monedero para guardar las perrillas.

Pedro Vélez Lanzarote, una muñeca de cartón y una pluma estilográfica.

Todos ellos pertenecen al Regimiento de Cádiz núm. 33, 3.ª del 5.º Batallón, Estafeta, 93.

## Estación de Cerealicultura

Día 16 de Marzo de 1939

Temperatura máxima	20'8
mínima	5'5
media	13'0
máxima al sol	28'2
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	3'0
Presión barométrica media a 0"	754'2
Evaporación en m. m.	6'3
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0'0
Idem total desde 1.º de Septiembre	490'9
Idem, idem, en el mismo periodo del año anterior	298'2

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

### Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15 JEREZ

### Pagaré comisión

a quien me proporcione casa o chalet con jardín dentro o próximo población. Diríjase: Fermín Aranda, 42-C.—Teléfono, 1174.

### Desea colocación

señorita con buenas referencias, para educar niños o costura, etc. Razón: en esta Administración.

### Se venden

dos solares, uno en calle Asta 18, de 686 metros cuadrados y dos fachadas, y el otro en calle General Sánchez Mira 63, de 616 metros cuadrados y tres fachadas. Para tratar: Tornera 16.

### NUESTRO TELEFONO

ES EL 2008

### Se desea

alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio. Razón en esta Administración.

### Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 2109

+  
QUINTO ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

**D. José Antonio de Agreda y Pérez**

DE GRANDALLANA DOMINE Y ANGULO  
CONDE DE CASA DE AGREDA  
Esposo que fué de doña Luisa González y de Soto

Que falleció en esta ciudad el día 18 de Marzo de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. S. G. G.

La Misa cantada con responso que se celebrará mañana sábado 18, a las nueve y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Marcos, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hija política, nieta, hermana, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

**Falange Española Tradicionalista**  
y de las J. O. N. S.

## Organización Juvenil

### POR EL IMPERIO HACIA DIOS

NORMA.—La Patria no es el territorio, ni la raza, sino la unidad de destino orientada hacia su norte universal.

### GLOSA.

Desde la fundación de Falange, ésta ha sido su afirmación fundamental. Para nosotros, sobre la misma lengua, sobre la variedad de las lenguas, está la unidad de destino, donde todo nos cabe, del alma de Castilla al Imperio sobre diversos continentes.

Reconducir a unidad y plenitud la multiplicidad y desorden de España, es nuestra tarea firme, neta, perseverante e imparable. Nadie podrá formular su patriotismo de manera más clara, porque nadie lo siente a nuestro modo, simple y total. España es en sí clara y transparente y en nosotros se hace clara y transparente. Esto es lo esencial. Sabemos que no puede ser una especie de abstracción angélica puramente metafísica. Porque es también humana.

### BIBLIOTECA

La O. J. sabedora de que los libros son los mejores compañeros de la juventud, tiene instalada en su cuartel una Biblioteca dotada de gran cantidad de libros de las distintas materias, con los cuales se irán nuestros camaradas ilustrando y formando culturalmente.

Todos los jerezanos deben fomentar esta Biblioteca haciendo donativos tanto en metálico como en libros, con lo que cooperarán al desarrollo intelectual de los jóvenes nacional sindicalistas.

### SECCION DE ADMINISTRACION

De acuerdo con la disposición dictada por el Secretariado General del Movimiento, entrará en vigor el nuevo régimen de cuotas de carácter progresivo, tomando como base de aplicación la clase de cédula con arreglo a la siguiente:

Cédulas del padre o tutor

Clase de cédulas: de 16, 15, 14, 13 y 12, cuota, 0'25; de 11 y 10, 0'50; de 9 y 8, 1'00; de 7 y 6, 2'00; de 5 y 4, 5'00; de 3, 2'5 y 1'5, 10'00.

Las cuotas que se fijan en la precedente escala son mínimas, quedando en libertad los afiliados para abonar otras de mayor cuantía.

Se establece un régimen de exención con carácter temporal al que podrán acceder, previa solicitud, aquellas personas que por su difícil actuación económica no puedan satisfacer las cuotas que les corresponden y se encuentren comprendidas en alguno de los casos siguientes:

Sin trabajo. Huérfano de guerra o de asesinados por las hordas marxistas.

Por lo que para dar cumplimiento a esta orden se pasarán todos los Fieles y Cadeños con la cédula de su padre o tutor, o bien acompañados de ellos, por la Sección de Administración, de 6 a 8 de la noche días hábiles.

El Delegado de Administración.

### ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL

El próximo domingo día 19, festividad del santo de José Antonio Primo de Rivera, fundador de Falange Española, habrá una misa de comunión general en su eterno recuerdo por lo que todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. deberán estar en

este cuartel a las ocho de la mañana para asistir a la citada misa.

El delegado local de O. J.

### SECCION DE INFANTES

Se ordena a los camaradas Flechas: Sebastián Villegas, José Manuel Caballero Félix Sierra, Francisco Espinosa y Pedro Rino Pedro, se presenten en la oficina de esta Sección de Infantes hoy a las ocho de la noche para comunicarle asunto de interés.

NOTA.—Se advierte a todos los camaradas que quieran asistir a los Ejercicios Espirituales que éstos se celebran todas las tardes a las siete menos cuarto en la iglesia de Santo Domingo, finalizando el domingo, día 19, con una misa de Comunión general.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

### Jefatura Local

Para asunto de su particular interés deberá presentarse en esta Secretaría de Jefe a nueve de la noche, el camarada Juan Miguel Ruiz Marín.

El Secretario local.

### Saludo a Franco

¡Arriba España!

### Sección Femenina

Orden

Se ordena a todas las camaradas tanto militantes como adheridas, asistan a la comunión general que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Marcos el día 19 a las ocho y media de la mañana, con motivo del santo de nuestro glorioso fundador José Antonio.

La Jefe Local de la S. F.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

# Linesol

El mejor sustituto del aceite

de linaza

Representante: Juan L. Otero

## Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivariólica:

Número de vacunados en el día de hoy: 88.

Vacuna preparada y servida hoy: 12.000 dosis.

Esta vacuna ha sido servida a Huelva y a Avila.

Jerez de la Frontera 16 Marzo 1939. Tercer Año Triunfal.—El Director.

Vigilad el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

# ayer

Jerez: Viernes 17 de Marzo de 1939

## DE COLABORACION

### Buscando a la Virgen

La buscaban con ansia piadosa los cofrades de la Flagelación. Y la buscaban desde los claros albores de su Cofradía. Buscaban a la Virgen de la Amargura. Y, finalmente, la hallaron. Yo bien seguro estaba de ello. Me lo dijo el Espíritu Santo. Había por El la Virgen María: «Y los que de mañana temprano vigilan para encontrarme, me hallarán.» (Prov. 8:17).

Con razón estos cofrades son llamados de la Amargura. ¡Cuántos no habrá devorado desde el nacimiento de la Cofradía! Amarguras destiladas del veneno de enemigos exteriores. Todo lo nuevo levanta tempestades de pretestas, de ironías, de pesimismo. ¡Pero qué locos! ¡Pero qué ilusos! ¡Una Cofradía más? ¡Bah! Pronto las campanas tocan a muerto.

Amarguras filtradas por el tamiz de las dificultades interiores. Nos faltan buenas imágenes, carecemos de pasos, no tenemos palio para salir, nos falta la candelaria. Y sobre todo, nos falta dinero. Ah, el dinero, he ahí la tragedia de las Cofradías.

Quien a esta le puso Amargura, estuvo inspirado. Pero una vez más, cristalizó en los hechos el cristiano axima: La oración todo lo alcanza.

Y los de la Amargura lo tuvieron todo, todo, lo lograron todo. La fe trasladada al momento. Y de eso se andaba muy bien, aunque de dinero se estuviese muy mal.

Las grandes Catedrales las ha erigido la fe, que no el dinero. Hoy corre el dinero en caudaloso torrente. Y sin embargo, no se levantan nuevas Catedrales. Al contrario, se siguen, se incendian. Se erigen teatros, bancos, bares, stadiums. Es la señal de los tiempos.

A los cofrades de la Amargura les venía devorando la postrera y la mayor de todas las amarguras. Ni tenían Madre, carecían de Virgen.

Y se lanzaron por los caminos de la vida, en busca de la Santísima Virgen María, como los fieles que buscan llorando una madre, y la hallaron. ¿Cómo no? Dejaria Ella de ser quien es, si no les hubiera salido al paso. Habría que lanzar a la hoguera la piñísima oración de San Bernardo, de haber fracasado los cofrades en su tarea.

Hoy, la Cofradía de la Flagelación y de María Santísima de la Amargura tiene ya Madre en una bellísima imagen de esta advocación.

Hasta ahora, recibía culto en la iglesia de San Juan de los Caballeros. El Excmo. y Rvmo. Prelado, accediendo a la solicitud de la Cofradía de la Flagelación, se la ha cedido a ésta en depósito, para trasladarla a su altar en la Iglesia Colegial.

Es esta imagen, la imagen de la Virgen andariega. Primero recibió las plegarias de sus hijos en la iglesia de la Santísima Trinidad. Durante esos siglos, la imagen de la Virgen fue «Auxilium Christianorum». La Trinidad, Orden de redención de cautivos cristianos.

Cuando cesó aquella finalidad histórica, la imagen de la Virgen vino a visitar a sus hijos al costazon de Jerez, a la iglesia de San Juan de los Caballeros. Había que soplar sobre las cenizas y descubrir el rescoldo de la fortaleza cristiana, aquel rescoldo que encendía los pechos de los caballeros reunidos en la legendaria iglesia, para firmar con su sangre un escrito de gloria. Y en esa iglesia, la Virgen se consagró a desempeñar el papel de «Turris Davidica», Torre de David. Mil escudos penden de ella. Cada valiente tiene allí su escudo.

Y su tercer viaje será el que emprenda a la Colegial el sábado próximo. Viene en el más alto ministerio maternal, «Consolatrix Afflictorum», consoladora de los afligidos y madre de todas las Amarguras. En las suyas virginales, recibirá consuelo de estos hijos, de estos buenos cofrades, que abrirán el vaso de su corazón, para recoger sus lágrimas celestiales.

En las amarguras de la Cofradía, será lenitivo y consuelo esta bendita Mujer, alegría de los cielos y de la tierra.

¡Cofradía de la Amargura, ahí tienes a tu Madre!

Teodoro MOLINA.

## EGOS

Se encuentra en ésta el señor inspector de Primera Enseñanza don José Morales García, visitando las escuelas, el cual prepara un importante acto cultural con niños y maestros para el final de la visita.

Celebran hoy sus días los señores don Patricio Díez Gutiérrez y don Patricio Ivison, a los cuales felicitamos.

Estuvieron ayer en la capital los señores de Hernández Romero (don Jo.é Luis).

Fijador ondulador Lukel.

La joven marquesa de Casa Tamayo, nacida María González de Aguilár y Soto, hija de los condes del Aguila, ha dado a luz en su casa-palacio de E-n-ja su cuarto hijo, una niña.

Con motivo del fallecimiento de su padre político don Francisco Pi-

ca y Gallo (q. s. g. h.), ha estado en ésta procedente del Puerto de Santa María nuestro apreciable amigo don José Luis Ruiz de Cortázar.

Se encuentra enfermo el digno gobernador civil de esta provincia don Daniel Arraiza.

Desearnos su total y rápido restablecimiento.

Fornes, Restaurant y Bar.

El domingo venidero firmarán su contrato de esposales la bella señorita Concepción Osajo Cortés y el apreciable joven don Manuel Jiménez González.

Guarda cama con un fuerte catarro, nuestro estimado amigo don Manuel Antonio López Cepero y Alonso de Lara.

Desearnos su rápido y total restablecimiento.

Para asuntos oficiales estuvo ayer en Cádiz el secretario accidental del Excmo. Ayuntamiento don Modesto Marín Ruiz.

## Asociación Gremial Agraria de Jerez

Para adoptar acuerdos en orden a la disolución de la Asociación, señalamiento de Comisión liquidadora y reglas de liquidación, se convoca a los interesados en la Entidad a una reunión en el local de la Cámara Agrícola calle José Antonio Primo de Rivera núm. 35, para hoy viernes 17 del corriente mes a las once de la mañana de primera citación y a las once y media de segunda, previniéndose que en este caso será válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera que sea el número de los concurrentes a la reunión.

El Secretario, Bartolomé Domínguez.—V.º B.º. El Presidente, Gabriel Matcos.

## Crónica religiosa

### Ejercicios Espirituales

Vienen celebrándose en la iglesia de los PP. de la Compañía, los ejercicios espirituales para hombres, a los que asiste cada noche una concurrencia numerosísima, tanta cuanto pueda tener cabida en el hermoso templo de referencia.

El sabio jesuita reverendo padre Martínez Ruiz, que los dirige, está pronunciando interesantísimas conferencias, que el auditorio sigue con la máxima atención e interés.

Análogos cultos se celebran en la iglesia de los PP. Dominicos, dedicados a los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dirige estos ejercicios el reverendo padre Esturion, cuyos nobles discursos están siendo muy justamente celebrados.

Cultos josefinos

Celábrase actualmente en el suntuoso templo parroquial de San Miguel el anual septenario en honor al Patriarca San José, que revisten el esplendor en dicha iglesia tradicional.

El altar mayor, que preside una imagen del Santo, luce soberbio frontal de plata y templete del mismo metal, hallándose adornado con diversidad de plantas y flores, hábilmente distribuidas.

Los sermones están a cargo del benedictino de la Colegiata y capellán de las Hermitas de los Pobres don Juan Torres Silva, cuya oratoria sencilla y fervorosa, es siempre escuchada con singular complacencia.

La parte musical la desempeña la «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige el maestro Navarro.

Lucidísima representación de la Asociación Josefina y numerosos devotos de la feigregata, asisten cada noche a estos solemnes cultos cuaremales.

### Para el cumplimiento Pascual

En las Escuelas de San José y del Sagrado Corazón de Jesús, que regentan los beneméritos hijos de San Juan Bautista de la Salle, dieron comienzo en la tarde de ayer las conferencias cuaremales que cada año organizan, como preparación para el cumplimiento Pascual las Asociaciones Católicas de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, en dichos centros establecidos.

En la escuela de la calle Marqués de Casa-Arizon dirige el triduo de conferencias el reverendo padre Delgado, S. J., y en la del Murdo Nuevo el presbítero señor Torres Silva, siendo muy numerosa la asistencia a cada una de ellas, de afiliados a las citadas provechosas asociaciones.

### IN «LA CATALANA»

## UN HERRADERO

En la tarde de ayer tuvo lugar en la finca que posee en el pago de «La Catalana» nuestro convecino don Daniel de Salas, el herradero de las reses de su ganadería.

Se pasó un rato agradable en extremo, pues además de aficionados curtidors en las lides, actuaron espontáneos que quisieron lucir sus habilidades como tales, a cambio de más de un revolcón y algún que otro puntazo de poca monta.

A la fiesta asistió el famoso «Tío Pepe», que actuó en ciertos momentos de «reconfortante».

Se reveló en un aspecto más de los que posee, o sea como entendido en esta materia, el inquieto súbdito italiano don Alfredo Nabas, que aquí ha tomado carta de naturaleza y que lo mismo actúa como concertista de violín, que como locutor, que como poligrafo.

El señor Nabas logró hacerse des tacar en unos lances tan ceñidos, que recibió una pequeña «caricia» del becerro.

Como queda consignado, se pasó un rato muy divertido.

Y, hasta otra.

### Coadyuve

A los fines de la Asociación Jerezana de Cádiz utilizando para su correspondencia la tarjeta postal emitida por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expen- cioneros.

## LA JORNADA Jerez al día

Nueve años se cumplieron en la jornada de ayer del fallecimiento en París, alejado de la Patria que tanto amó, de aquel gran jerezano y español que fué don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

La iglesia de la Merced, el templo de la Virgen Morenita a la que siempre se encomendaba el general y en cuya protección solicitaba con verdadero fervor siempre que iba a iniciar cualquier gesta, como aquella gloriosa del desembarco en Alhucemas que finalizó la pesadilla que para España significaba la sangría de hombres y dinero, acogió en su amplia nave a centenares de jerezanos para pedir a Dios por el eterno descanso de su alma en el funeral que le dedicó un grupo de los que fueron sus íntimos amigos.

En esa fecha, tuvimos un emocionado recuerdo para el segundo marqués de Estella, que con voluntad firmísima, con un tesón derivado de un gran sentido españolista y su visión del lúgubre porvenir que aguardaba a la Patria amada de seguir por aquellos senderos, acometió la titánica empresa de engrandecerla sin que viera plasmados sus deseos por la incompreensión de muchos y la perfidia de otros. Pero su espíritu

su españolismo, su hombría total, quedó grabada en sus hijos, en José Antonio, fundador de la Falange, bajo cuyo yugo y flechas España va recobrando su perdido poderío y dignidad.

Al año de promulgado el Fuero del Trabajo, el Subsidio Familiar, de él derivado, es una realidad. Ya están percibiendo los obreros jerezanos sus beneficios, que significan un aumento de salario que alcanza, según el número de hijos, al ciento y pico por ciento sobre el jornal diario. Un aumento del salario para los matrimonios con hijos, sin necesidad de aquellos escarceos y revueltas de antaño, en las que cuando se conseguía algo, no compensa las pesetas perdidas por días de holganza en estériles huelgas. Es el Caudillo, padre amoroso de todos los españoles, quien en plena y triunfal guerra, implanta con su sentido humanitario la justicia social que prometió al pueblo. Ni un hogar sin luz, ni un español sin pan. Hermosa consigna plasmada en realidad.

España, por obra de su Caudillo y el esfuerzo de sus Ejércitos, será fuerte y poderosa, disciplinada y laboriosa.—P. P. T.

### Villamarta HOY

Un gran film de espionaje, guerra y amor

## Señales en la noche

reestreno Hispania Tobis

## DE FUTBOL

### El último partido del campeonato

El próximo domingo y en su terreno de Domecq, jugará el Jerez su último partido correspondiente al campeonato regional.

En esa tarde el titular tendrá por adversario al Betis Balompié, no el Betis de las primeras fechas de esta contienda que finaliza, sino un Betis en plena reoperación y en inmejorable forma. Un equipo fuerte y animoso que aspira a arrebatarle al Sevilla el título de campeón andaluz y para lograrlo, opondrá al Jerez pasado mañana una tenazísima resistencia, empleándose a fondo, con el mayor ánimo y entusiasmo para la consecución de sus deseos.

El Jerez, que esbe de la valía del Betis y de su porfiado intento de escalar el primer puesto de la clasificación, ha de realizar un máximo esfuerzo para neutralizar el empuje de su adversario y aún para salir airoso de la pugna. Nuestro titular necesita, para su más favorable situación, dñificarse la victoria, y esperamos que ella le sonreirá por entusiasmo y bríos.

Aunque así suceda, el encuentro promete resultar en extremo competitivo y mucho ha de intervenir nuestra pareja de defensas para contener la avalancha bética y anular los tiros de Paquirri, elemento que por sí solo, y en un momento de fortuna e inspiración, es capaz de decidir un partido.

La afición local, ante lo decisivo del partido, se halla en situación expectante y prometiéndose una tarde de excelente fútbol y de lucha aún más emocionada que la del partido Sevilla-Jerez.

Por ello, el stadium Domecq presentará en la tarde del domingo brillante aspecto, deduciéndose ello también de que desde algunas poblaciones inmediatas y aun de Cádiz, donde no tienen partido alguno, se han recibido en la secretaría del club local peticiones de asientos de tribuna.

### Servicio Militar de Ferrocarriles

#### Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vacaciones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Fernando García, 1; Vid Ieris, 6; Campese, 2; Aserrador Jerezana, 2; Sánchez Romate, 1.

### Una buena novillada en Cádiz

En todas partes menos en Jerez. La empresa de la plaza de Cádiz ha ultimado el cartel para la inauguración de la temporada, con una novillada de postín.

Y de tanto postín como será.

Ha conseguido aquélla contratar al joven y destacado espada Pepe Luis Vázquez para el día 9 del próximo mes de Abril, Domingo de Resurrección, que estaba en negociaciones para actuar dicha fecha en Zaragoza.

Los otros dos huecos se rellenan bien con José Ignacio Sánchez Mejías o Rafael Ortega «Galito», siendo cosa decidida el debut con picadores del joven torero gaditano Francisco Lara «Caracol».

La empresa de la capital tiene el propósito de brindar esta soberbia combinación a una benemérita y humanitaria institución, a cuyo beneficio se celebraría aquélla, que muy bien pudiera ser la de «Asistencia a Frentes y Hospitales».

En cuanto al ganado, se habla nada menos de que sea de la prestigiosa vacada del marqués de Villamarta.

### Notas de luto

En la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver del que fué estimado convecino y amigo nuestro don Francisco Pica y Gallo (q. s. g. h.), fallecido el día anterior a consecuencia de las graves lesiones sufridas en el accidente automovilístico de que dimos cuenta oportunamente.

Al fúnebre acto asistieron numerosas personas estando representados todos los sectores de la sociedad.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Miguel con cruz alzada.

### Farmacias de guardia

Durante el presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Manuel de Luque, José A. Primo de Rivera, 75.

Ldo. D. Onofre Lorente, plaza Plateros, 8.

## PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Bernardo Modet Y GARCIA-MIER

Capitán de Requetés y Teniente de Ingenieros

Que murió gloriosamente en cumplimiento de su deber por Dios y por la Patria en el frente de Aragón, a los 22 años de edad, el 18 de Marzo de 1938

R. I. P. A.

Todas las Misas, libres de intención, que se celebran mañana sábado 18 en las iglesias de San Francisco, Santo Domingo, Mínimas, Preservadas y Huérfanas, en la capilla de los Hermanos de San Juan de Dios, las Descalzas, Salesianas (calle Cabezas), parroquia de San Miguel, así como la Exposición del Santísimo Sacramento en los conventos de las Hijas de María Inmaculada y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y el solemne funeral que se celebrará en la iglesia de San José, de la Villa de Puerto Real (Cádiz), a las nueve y media del mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus padres Luis y Dolores, hermanos Luis, alférez (en el frente), María del Carmen, Manuel y Rafael (en el frente), Victoria, Dolores, Rosario, Francisco, tíos y tíos políticos, primos y primos políticos,

SUPLICAN una oración por su alma.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

## Después de la visita de Ciano a Varsovia

La visita que ha hecho a Varsovia el ministro italiano de Asuntos Exteriores, Ciano, para devolver la que hiciera su colega polaco a Roma, ha contribuido a precisar las relaciones políticas entre los dos países en una forma que, tenida cuenta de las modificaciones ocurridas en las últimos años, puede ser calificada de oportuna y alentadora. La política de ambas naciones estaba ya asentada sobre bases firmes: a la solidez inmovible del Eje Berlin Roma corresponde la alianza franco polaca. Este hecho, sin embargo, no tiene por qué ser considerado necesariamente, gracias a la declaración germano-francesa de 6 de Diciembre último, como expresión de un antagonismo. ¿No han mostrado por lo demás los acontecimientos del mes de Octubre pasado que Polonia puede lograr positivas ventajas, satisfaciendo reivindicaciones que estima fundadas, en una colaboración con las potencias del Eje?

Italia y Polonia se encuentran territorialmente tan distantes una de otra, que no ha habido ocasión para estipulaciones especiales. Lo que ambas estiman como coincidente en sus políticas es, según se desprende del «comunicado», el estar puestas una y otra al servicio del orden y la justicia, y además, según ha hecho resaltar el ministro polaco de Asuntos Exteriores, el espíritu de responsabilidad ante el futuro y su fianza recíproca de que ambas están animadas. También Alemania, de acuerdo con el convencimiento que sobre tales bases, cuando se carece de segundas intenciones, se puede llevar a cabo

en la práctica, una labor fecunda, y desea, igualmente en virtud de una convicción íntima, ver aplicados esos fundamentos en toda relación política entre Estados.

Pero a nadie se le ha escapado que, precisamente durante la visita del ministro italiano, ciertos sectores polacos se han dedicado a manejos y actuaciones cuyo sentido es lo más opuesto posible a tales fundamentos. Nada se hará por el restablecimiento de la confianza mientras esos sectores estén tratando de probar la posibilidad de que una política futura tenga abiertos ante sí dos caminos diferentes. Ciertamente que es importante y tranquilizador al que los círculos autorizados y la prensa polaca más seria, se haya alzado violentamente contra esa utilización de elementos irreflexivos para fines perturbadores de la paz y que ponen en peligro la política del país. Pero semejantes manifestaciones periodísticas no bastan a asegurar a los demás que esa política ha de seguir su línea recta; la pretensión de obtener seguridades estará justificada en tanto no se pruebe que la política nacional no está determinada por otros elementos que los que son responsables de ella. Precisamente la circunstancia de que el Gobierno polaco haya estimado necesario, con ocasión de la visita del conde Ciano, el subrayar aquellos postulados de su política, debe considerarse que constituye para él el deber (en todo caso así lo espera Alemania) de oponerse decidida y eficazmente a los orientes que tan sólo son capaces de dañar y menoscabar su política.

## Los Remedios - De Cofradías

La misa que diariamente se dice en esta iglesia a las nueve de la mañana, a partir del día de hoy se celebrará a las ocho y media.

Los domingos, la Santa Misa tendrá lugar a las doce.

### Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

### Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete

Señales en la noche

Precios: Platea con seis entradas, 6'25; Butaca, 1'25; para niños, 0'65; Delantero, 0'80; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'65; De la 11 a la 23, 0'40; Tertulia, 0'45

### Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

### Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

## Marqués del Mérito

### VINOS Y COÑACS

## Jerez

PRE EN JEREZ Un mes... Un año adelantado... REDA CALLE C... A... Mat... Se ha dicho la Falange: «se tria», desglosar nos legó de la... Y es cierto... la fórmula: «se... canción: en una... Pues así co... disgregación u... de los más difi... familia por y... base ética y rel... una santa y mil... familia y de ca... Franco, in... con el pulso fir... Subsidio Famil... dicias del Ponti... Pero con... raza y contenid... blema físico, or... hecho al tiemp... Franco va... grafías en que... una vida fami... las tareas oficia... ya como e... el frío, a secc... dra angular del... futuras generac... Ante nue... gos matrimonia... entrega de las... Así: matr... por la gracia, q... prendidos de u... La guerra... la que se lucha... cia: el pan: el... Pero es todav... relieve todavía... matrimonio. Y... ese concepto es... para el hombre... siempre, dedica... Había que... finición de la... serciedad del á... es el estado, no... sociales posean... mera piedra de... vido participac... sionales de su... miliar, llenas d... El telegra... cuando median... cillez y su mod... esa llama fecun... días ya muy pr... Es otra pr... ven, sin vacilar... la disgregación... ma nuestra bas... de contacto. G... vantia. La car... costumbrista. E... tegridad nacion... Y frente a... la familia, esta... Subsidio Famil... pia del Caudillo... bajo el cielo ter... ría final.

Burgos. El Estado» publico... ro, entre otras... siciones: Orden del Mi... zación y Acción... las Comisiones... las capitales d... nuevo vocal qu... la Inspección F... del Cuerpo de I... por la Patria. También se... Comisiones de... yores de ocho... bien parte un... brado por la O... de Partido del... Mutillados de G... Orden del Mi... y Comercio se... que habrán de... vo los profes... Nánticas. Orden del M... Nacional conce...